

喜雨润三川 今明两天仍有雨

□晚报记者 张燕

本报讯 下雨了！下雨了！连续几日，雨水频繁光临我市，不仅滋润了干渴的土地，同时也拉低了气温，使市民感受到了阵阵清凉。据市气象台介绍，今天仍有雨水光临，明天雨水逐渐停止转多云。

这场雨水 老天表现得很“豪爽”

自8月份以来，我市多云天气居多，在冷空气等天气条件的影响下，有过几次降水过程，市气象部门也把握有利时机进行了人工增雨作业，这使得我市干渴的田地“喝”上了雨水。

雨水对我市似乎仍有眷恋。8月29日，在西风槽和切变线的影响下，雨水再次来袭。与以往不同的是，此次雨水并没有急着离开，而是“势力”时强时弱，“节奏”忽快忽慢，直到8月31日中午才暂停脚步，稍作歇息。

根据市气象部门的实时监测数据来看，从8月29日20时至8月31日11时，降水量最大的是沈丘县143.4毫米，降水量最少的是鹿邑县19毫米。其他依次是商水县73.3毫米、项城市66.8毫米、川汇区60.8毫米、郸城县50.4毫米、太康县36毫米、淮阳县31.8毫米、扶沟县30.8毫米、西华县28.8毫米。

此次降水对我市旱情有何影响？市农业局专家介绍，通过最近几次的降水，我市的旱情得到有效缓解，部分雨量较大的县市旱情得以解除，但是个别雨量较小的地方，农民朋友要注意土壤墒情变化，继续抗旱保秋。

雨水送来凉爽

此次雨水的光临，虽然让周口市区不



8月30日，雨水拍打在车窗上。 晚报记者 朱海龙 摄

久旱逢甘霖 绿地挺“解渴”

□晚报记者 彭慧

本报讯 这两天市区持续降雨，让饱受干旱困扰的绿地终于“解渴”了，绿化工人直呼：“这场雨下得太好了……”8月30日，记者从市园林处获悉，连续的降雨天气不但缓解了绿地旱情，也为明年的植物发芽和开花打下了良好基础。

面对突如其来的大雨，市园林处生产股的负责人袁卫东兴奋地说：“秋季是收获的季节，一年之中，植物在这个时期生长最快。由于早晚温差较大，也是植被养分容易积累的阶段，雨水下透后，把养分输送到植物根部，植物形成花芽，也为明年的开花打下良好的基础。”

今年入夏以来，我省持续高温干旱天气，我市也不例外。袁卫东说，这场雨水不但救活了绿地，连抗旱经费也节省一大笔。

据了解，市区绿地面积有300多万平方米，其中绿化带有100多万平方米。近段时间的持续干旱，让很多主干道例如周口大道、太昊路等道路绿化带内的植物渴得叶子打卷发黄，掉落一半还多，市园林处的工作人员不分昼夜抽水浇灌，30多台抽水泵和5辆洒水车“不眠不休”，仍然无法缓解旱情。袁卫东说：“市区约七成绿化带全靠分布在各路段的井点抽水来抗旱，余下的才用洒水车来浇灌。”据悉，一台洒水车大概能装8至10吨水，一天的油费大约300元。在植被干旱的情况下，一车水只能浇不到30米远的距离。尽管昼夜加班加点，可园林工人依旧忙得浇不过来，浇水多的地段尤其是今年新栽的苗木，一个夏天得浇七八遍水，较为耐旱的绿地也浇了三四遍水。由于长期不下雨，相当数量的井都干涸报废了，水都抽不上来。

袁卫东说：“现在很多坑塘和井都还干着，要是能再多下点儿雨就更好了。”

据了解，市区绿地面积有300多万平方米，其中绿化带有100多万平方米。近段时间的持续干旱，让很多主干道例如周口大道、太昊路等道路绿化带内的植物渴得叶子打卷发黄，掉落一半还多，市园林处的工作人员不分昼夜抽水浇灌，30多台抽水泵和5辆洒水车“不眠不休”，仍然无法缓解旱情。袁卫东说：“市区约七成绿化带全靠分布在各路段的井点抽水来抗旱，余下的才用洒水车来浇灌。”据悉，一台洒水车大概能装8至10吨水，一天的油费大约300元。在植被干旱的情况下，一车水只能浇不到30米远的距离。尽管昼夜加班加点，可园林工人依旧忙得浇不过来，浇水多的地段尤其是今年新栽的苗木，一个夏天得浇七八遍水，较为耐旱的绿地也浇了三四遍水。由于长期不下雨，相当数量的井都干涸报废了，水都抽不上来。

袁卫东说：“现在很多坑塘和井都还干着，要是能再多下点儿雨就更好了。”

据了解，市区绿地面积有300多万平方米，其中绿化带有100多万平方米。近段时间的持续干旱，让很多主干道例如周口大道、太昊路等道路绿化带内的植物渴得叶子打卷发黄，掉落一半还多，市园林处的工作人员不分昼夜抽水浇灌，30多台抽水泵和5辆洒水车“不眠不休”，仍然无法缓解旱情。袁卫东说：“市区约七成绿化带全靠分布在各路段的井点抽水来抗旱，余下的才用洒水车来浇灌。”据悉，一台洒水车大概能装8至10吨水，一天的油费大约300元。在植被干旱的情况下，一车水只能浇不到30米远的距离。尽管昼夜加班加点，可园林工人依旧忙得浇不过来，浇水多的地段尤其是今年新栽的苗木，一个夏天得浇七八遍水，较为耐旱的绿地也浇了三四遍水。由于长期不下雨，相当数量的井都干涸报废了，水都抽不上来。

袁卫东说：“现在很多坑塘和井都还干着，要是能再多下点儿雨就更好了。”

少路段存有积水，给市民出行和生活带来不便，但是这并没有影响人们的心情，反而让人们感到一些快乐和感慨。记者在微信“朋友圈”看到，微友“风儿静静吹”晒出了一张自己在雨中的照片，并附言：“雨水来了，空气凉了许多，也新鲜了许多。看来‘热天’的位置岌岌可危呀。”微友“森林之王”说：“由于下雨，店里的生意冷清了许多，原本要举行的活动也取消了，但是这都没什么，因为这场雨可以让庄稼解渴。”还有微友“叮当猫”，他更是将自己在各处用相机拍得的美景晒了出来，并用精美的语言进行了一番赞美，最后他说：“就把这雨当成老天给的‘惊喜’，让我们尽享其中吧。”

雨水还将“前行” 本周二才“止步”

8月31日中午，老天再次变脸，且平复了情绪，让太阳出来“站岗”。雨水是否就此退出“战场”了？答案是否定的，本周雨水继续出现。“今天我市阴天有小到中雨，局部有大雨，明天小雨停止转多云。”市气象专家介绍，本周降水量为10毫米至40毫米，接近历年同期平均值。

从最新气象资料来看，本周平均气温22.5℃至23.5℃，与历年同期平均值相比偏低。本周极端最高气温为30℃左右。

本周具体天气预报如下：周一阴天有小到中雨，局部有大雨；周二小雨停止转多云；周三多云；周四晴天间多云；周五多云间晴天；周六、周日多云。线索提供 任晓燕



货车“横卧”路中间 七一路拥堵俩小时

□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 8月29日上午，市民郭先生拨打本报新闻热线称，一辆大货车横着停在七一路与六一路交叉口附近，导致过往车辆通行受阻。

当日10时许，记者来到现场，看到一辆贴满广告宣传语的大货车横着停在七一路上（如图），将马路堵了一大半，一旁等待通行的车辆排起了长队。

一名现场目击者对记者说，当日9时许，这辆大货车沿七一路自东向西行驶至七一路与六一路交叉口附近时，由于其违反“主干道禁行货车”规定而被值

勤交警拦下。而驾驶员在调头过程中货车突然熄火，之后再也启动不着。

货车抛锚后，由于其不能被正常拖走，交警联系了3家汽修厂才于当日11时许将大货车修好，至此，货车已“横卧”于七一路上两个小时。在此过程中，由于七一路上很多车辆通行受阻，交警不得不将慢车道护栏挪开，让非机动车走入行道，机动车走慢车道，才使得该路段道路拥堵现象有所缓解。

目前，该货车已被交警部门暂扣，而司机也因无视禁行标志、脱审等被记9分罚400元。线索提供 郭先生 稿酬 50元 新闻热线 8289999

周口供电公司停电计划

9月10日8时至11时 因孟4板百货仓库开关发热消缺停电。

影响范围：交通大道、建安路与大庆路之间，商务会馆、中山医院。

9月10日5时至20时 因中11板交六北开关高压延伸，变压器接火停电。

影响范围：六一路，老干部活动中心，市委、市政府（备用电源）。

9月10日6时至12时 因南5板太五南分支转移南6板（五一路口以西）负荷停电。

影响范围：五一南路，泛华新城。

9月11日5时至12时 因北2板北八西开关发热消缺停电。

影响范围：太清中路，地震台。

9月11日8时至11时 因南4板金新北开关发热消缺停电。

影响范围：金海大道，神农庄园、联

通公司、一高。

9月12日5时至8时 因北7板雷达站分支开关配高压接火停电。

影响范围：八大道北段，雷达站、导航站、新星学校、地震台。

9月12日5时至20时 因南6板财政局新建电缆线路接入南6板分接箱停电。

影响范围：太昊路。

9月13日5时至20时 因北9板线路综合治理及馨丽康城新增变压器接火停电。

影响范围：大庆北路、建设东路、周淮路、中原路、庆丰路，中原国际商贸城、气象站、周师北家属院、党校、公务员小区、水泥制品厂、电力器材厂、人民广播电台、农科所。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许，将调整计划。